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انتشارات بات خلاصه درس ریاضی پنجم دبستان

درس اول  : عددنویسی و محاسبات عددی
                                                                                                                    1 1 1 1 1 1 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 1== ++ ++ ++ ++ ++  1 - گسترده نویسی اعداد  :                                                                                                      

میلیون‌هاهزارها  یکی‌ها    

صدیصدیصد      ی

111111111

2 - قراردادن در جدول ارزش مکانی  :                                                          

                                                                                                          
        1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 1 1 1 1 1++ ++ ++ ++ ++ ++ ++ ++ == 11 1 1 1 1                         

3 - ضرب اعداد، ارزش هر رقم را تغییر می دهد :

     به‌طور مثال : وقتی عددی در 10 یا 100 یا 1000 و یا ... ضرب می‌شود، ارزش رقم‌های آن تغییر کرده و بیش‌تر می شود.

7 3 0 1 0 7 3 0 0 7 3 0 1 0 0 0 0 7 3 0 0 0 0 0×× == ×× ==, , , ,                                                                                                

                                                                                                                                                                               

4 - در محور اعداد، عددها را وارد کرده و مرتب می‌کنیم : ) در هر خانه 10000 تا اضافه می شود. (
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فصل اول
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خلاصه درس ریاضی پنجم دبستانانتشارات بات

   5 - عددها را بدون صفرها بنویسیم و برای مرتبه )طبقات( از کلمات و عبارات فارسی استفاده کنیم :

     مثلًا به جای 5,000,000     پنج میلیون                       به جای 100,000,000         صد میلیون

6 - ضرب اعداد : دقت لازم را در نوشتن حاصل ضرب در جای خود زیر رقم‌های یکان ودهگان را داشته باشید.

                                                                                                                                                          

        

48
31
48

1 44 0
1 4 8 8

×

+
      

گذاشتن صفر یکان در زمانی که می‌دانید رقم دهگان را ضرب 
می‌کنید و باید حاصل در جای دهگان وارد شود، اجباری نیست.    

48
31
48

1 44
1 4 8 8

×

+
               

                                                                                                                                                

   832 600−− == 545     400 یعنی 4 تا صدتایی                       تفریق اعداد :               400++ 7 - جمع اعداد :  

                                                       پس 4 تا به 5 صدتایی                                                             600 یعنی 6 تا صدتایی

   832 600 232−− == 545                پس 6 تا از 8 تا کم می‌کنیم.   400 945++ ==                                                 اضافه می‌کنیم :       
8 - مقایسه اعداد :           

       23507 9987

>>
        ابتدا رقم ها را شمارش می کنیم اگر برابر نبودند عددی که رقم های بیش تری دارد بزرگتراست .       

 اگر رقم ها مساوی بودند به ترتیب از آخرین رقم سمت چپ مقایسه می کنیم تا جایی که در یک مرتبه مکانی یکی از ارقام کوچکتر 

باشد که در آن صورت آن عدد کوچکتر است . 

8 0 1 7 0 2 5 7 9 9 9 4 3 5

8 7

5 4 9 1 0 5 4 9 3 9                                                 

9 - تقسیم اعداد :   آسان‌تر تقسیم کنیم.  

                                                                                                                                                5 0 0 20 2 5

5 0 0 1 0 5 0

5 0 2 2 5

==

==

==

       :  2 مثال             8 0 0 20 4 0

8 0 0 1 0 8 0

8 0 2 4 0

==

==

==

         :   1 مثال           

                                                                 

   

10 - جمع و تفریق گسترده :

     حاصل جمع و تفریق را به صورت گسترده‌نویسی اعداد به دست می‌آوریم.

  ) ( ) (32 1 0 0 20 1 0 0 0 32 0 0 2 0 0 0 0 232 0 0×× ++ ×× == ++ ==      مثال : 32 تا 100 تایی و 20 تا 1000 تایی می‌شود  :    �     

) (25 1 0 0 7 0 0 2 5 0 0 7 0 0 1 8 0 0×× −− == −− ==      700 تا کم‌تر از 25 تا 100 تایی می‌شود :                                                             
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آزمون شماره

             آزمون ریاضی پنجم دبستان                              سؤالات امتحانات پيشنهادي نيمسال اول  1

الف( پاسخ درست را با علامت )×( مشخص کنید :

1 - کدام رقم از عدد روبرو را پاک کنیم تا » پنجاه میلیارد و دویست و سی میلیون و نه هزار « خوانده شود :                    500230009000

     الف( یکان                                 ب( دهگان هزار                         پ( صدگان میلیون                    ت( یکان میلیارد

101  مساوی کدام عدد مخلوط است :
3

2 - کسر 

      33 2
3

31                                  ت(  2
1

31                                  پ(  3
2

31                              ب(  3
1

     الف(  

8 را نشان می دهد. ساعت واقعی حدوداً چند است : 25 36′′ 3 - یک ساعت دیواری در آئینه، ساعت′′′′

   3 35 24′′ ′′′′ 3                    ت(  35 34′′ ′′′′ 2                    پ( 24 36′′ ′′′′ 3                  ب( 25 36′′ ′′′′      الف(

4 - در شکل روبه رو چه کسری از شکل رنگ نشده است :                                                                     

                                                                                                 5
6

5                                                                                      ب(  
8

     الف( 
3
8

6                                                                                       ت( 
15

     پ(

ب( پاسخ سؤالات زیر را با دقت کامل بنویسید :

5 - عددی که از 9 تا صد میلیونی و 5 تا ده هزارتایی و 6 تا صدتایی تشکیل شده است:

     الف( این عدد را به حروف و رقم بنویسید.

     ب( می خواهیم از این عدد 5 تا ده میلیون و نه تا صد هزارتایی کم کنیم، حاصل را به صورت حروف و رقم بنویسید.

6 - اگر قیمت یک دست کت و شلوار 400000 تومان و قیمت یک کیف 50 هزار تومان و قیمت یک توپ 15 هزار تومان باشد :

     الف( برای خرید کت و شلوار و کیف چند تومان باید بپردازیم؟              ب(  قیمت کل اجناس چند تومان می باشد؟  

7 - کسر را به عدد مخلوط و عدد مخلوط را به کسر تبدیل کنید.

  )الف
32
7
== 7  )ب                                2

5
== 48  )پ                                 

9
== 14  )ت                                3

11
==                                  

8 - عملیات زیر را انجام دهید و جواب را به ساده ترین صورت بنویسید.

1  )الف
4

2
3

++ ==   )ب                         
2
7

4
5

×× == 1  )پ                            
2
5

1
3

−− == 4  )ت                           4
5
==                                   
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آزمون شماره

1      سؤالات امتحانات پيشنهادي پایان سال                                آزمون ریاضی پنجم دبستان 
آزمون شماره

1      سؤالات امتحانات پيشنهادي نيمسال اول                                آزمون ریاضی پنجم دبستان 

( بگذارید : (<< == >> 9 - مقایسه کنید و علامت 

2  )الف   
3

1
6

4 )ب                      2
7

5 1
2

8 )پ                   64
8

3 )ت                        2
6

3 1
3

                      

2 شکل بکشید و عدد را روی محور اعداد نمایش دهید. 1
3

10 - برای عدد مخلوط 

11 - احسان در روز جمعه دو ساعت و بیست دقیقه و هیجده ثانیه و در روز شنبه چهار ساعت و سی و پنج ثانیه مطالعه آزاد داشته 

        است. او در دو روز چه مدت مطالعه کرده است؟

4 پولی 32000 تومان است :     الف( کل پول چند تومان است؟       ب(  % 40 پول چند تومان است؟    
7

2  از 
3

 - 12

13 - کتاب فروشی، کتاب‌های خود را با 20% تخفیف می‌فروشد؟ این کتاب فروش برای کتاب‌های زیر با توجه به قیمت‌شان چقدر 
         تخفیف می‌دهد؟ و برای خرید این کتاب‌ها چند تومان باید بپردازیم؟

30000 تومان12000 تومان45000 تومان

14 - مریم در روز 27 مهرماه 1363 و خواهرش 5 سال و 20 روز و 5 ماه بعد از او بدنیا آمد. خواهر مریم در چه زمانی به دنیا آمد؟ 

        )توجه : اسفند 30 روز بوده است(

                                                                     7 22 68 5646, , , , , ,........ ........ ........ 15 - الگوی عددی روبه رو را کامل کنید :                                                               

                              6 3

48 24

6 9

48 54

16 - کدام جدول یک جدول متناسب است؟ چرا؟                                   

17 - نسبت طول به عرض یک رومیزی مثل 5 به 2 است. اگر محیط رومیزی 70 سانتی‌متر باشد، مساحت رومیزی چند سانتی‌مترمربع است؟

18 - % 30 شکل روبه رو را رنگ آمیزی کرده و سپس جدول تناسب مربوط به آن را بنویسید :           
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     پاسخنامه سؤالات پنجم دبستان                                                     تشريح از : زهرا گلی پزان
آزمون شماره

1
آزمون شماره

1      تشريح از : زهرا گلی پزان                                                   پاسخنامه سؤالات پنجم دبستان

33 2
3

		                                             2 - )ت(   1 - )ت( یکان میلیارد 

6
16

3
8

2
2

== 				                   4 -  الف(    3 34 24′′ ′′′′ 3 -  )ت( 

5 - الف( به حروف : نهصد میلیون و پنجاه هزار و ششصد                                                                        به رقم :600 , 050 , 900

9 0 0 0 50 6 0 0 5 0 9 0 0 0 0 0 849 150 6 0 0, , , , , ,−− ==        ب( هشتصد و چهل و نه میلیون و یکصد و پنج هزار و ششصد                      

4 )الف 0 0 0 0 0 5 0 0 0 0 45 0 0 0 0++ == 6 -                                              مبلغ پرداخت شده برای کت و شلوار و کیف به تومان     

4 )ب 5 0 0 0 0 1 5 0 0 0 465 0 0 0++ ==         قیمت کل اجناس  

32  )الف
7

4 4
7

== 7 )ب                    2
5

37
5

== 48 )پ                 
9

5 3
9

== 14 )ت                         3
11

157
11

==                          - 7

1 )الف
4

2
3

3
12

8
12

11
12

++ == ++ == 2 )ب                                         
7

4
5

8
35

×× ==                                                                       - 8

1 )پ 2
5

1
3

1 6
15

5
15

1 1
15

−− == −− == 4  )ت                                               4
5

4 5
4

5== ×× ==                                                                              

  )الف
2
3

1
6

4
6

1
6 

⇒⇒ 4  )ب                                              2
7

5 1
2

4 5
 

) (                              - 9

 

8 )پ 64
8

3  )ت                                                                     2
6

3 1
3

2
6

1
3

2
6

2
2 

) (
××

××
==                        

2 1
3

7
3

==

10 32
                          - 10

2 20 18
4 35
6 20 53

′′ ′′′′

++ ′′′′

′′ ′′′′

6 مطالعه آزاد داشته است.                                                                        20 53′′ ′′′′ 11 - او در دو روز 
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     پاسخنامه سؤالات پنجم دبستان                                                     تشريح از : زهرا گلی پزان
آزمون شماره

1
آزمون شماره

1      تشريح از : زهرا گلی پزان                                                   پاسخنامه سؤالات پنجم دبستان

                                              - 12

                                                                                                                                                                       

84 تومان  )الف                                         0 0 0 ==  کل پول 
8 32000

21 84000

2
3

4
7

8
21

×× ==                                                 

40  )ب                                                                                                       33600

100 84000

== 40 % پول                                                                                           33600 تومان 

                                                                                                                                           

3 0 0 0 0 12 0 0 0 45 0 0 0 87 0 0 0++ ++ == 13 -                                                                               قیمت کل کتاب ها به تومان  

87 0 0 0 17 4 0 0 69 6 0 0−− ==    بعد از تخفیف باید بپردازیم به تومان 
20 17400

100 87000

                                        

14 - ماه مهر 30 روز است. به یاد داشته باشید ماه های پاییز و زمستان 30 روزه هستند.                             

    هر 12 ماه برابر است با یک سال . خواهر مریم در 17 فروردین سال 1369 به دنیا آمد.   

                                                                      

             

1363 7 27
5 5 20

1368 12 47
1 30

1368 13
1 12

17

1369 1

++

++ −−

++ −−

     

                                                                                                                  
×× ++ ×× ++ ×× ++

×× ++ ×× ++ ×× ++

3 2 3 4 3 6

3 1 3 3 3 5

7 22 68 207 625 1 8 8 0 5646, , , , , ,                                                                                                                  - 15
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     پاسخنامه سؤالات پنجم دبستان                                                     تشريح از : زهرا گلی پزان
آزمون شماره

1
آزمون شماره

1      تشريح از : زهرا گلی پزان                                                   پاسخنامه سؤالات پنجم دبستان

6 را ساده کنیم صورت و مخرج کسر بعدی به یک میزان زیاد شده اند. چنین کسرهایی 
48

16 - )ب( زیرا اگر کسر اول یعنی 

       )جدول تناسب هایی( متناسب هستند.

 

6
48

1
8

==                  

3

2448 8

6 1

                                                                    

              2 ×× ++ عرض (  == ) طول  (          محیط مستطیل  (5 2 2 14++ ×× == 17 -                                                       سانتی متر    

       

 5    5 25

2  5 10

 7 35

5 2 7
70 2 35
++ ==

==

                               راه حل دوم :  
 5    5 25

2  5 10

14 70

راه حل اول :   

×× عرض   == طول 25                   مساحت مستطیل 1 0 250×× ==                                  سانتی متر مربع 

18 - سه قسمت شکل باید رنگ شود. 

30 3

100 10


